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1、 选择题（每小题给出四个选项，只有一个正确的，选对得3分，共45分）

1．下列物体的长度最接近2m的是（　　）
	A．铅笔的长度
	B．课桌的高度

	C．黑板的长度
	D．教室门的高度


2．“暴风骤雨，雷声大作”，这里的“雷声大作”指的是声音特性中的（　　）

	A．回声
	B．音色
	C．音调
	D．响度


3．描述中国二十四节气的诗句中蕴含若干丰富的物理知识，描述“霜降”诗句“一朝秋暮露成霜”中关于“霜”的形成，下列说法正确的是（　　）

	A．液化
	B．熔化
	C．汽化
	D．凝华


4．如图所示，入射光线与平面镜成30°角，下列说法正确的是（　　）
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	A．反射角是60°

	B．入射角是30°

	C．反射光线与镜面的夹角是60°

	D．入射角增大，反射角不变


5．一个物体的质量为54g，体积为20cm3，它的密度是（　　）

	A．0.8×103kg/m3
	B．2.7×103kg/m3     

	C．0.37×103kg/m3         
	D．2.7×104kg/m3


6．下列做法是为了减小摩擦的是（　　）

	A．下雪天，汽车轮胎套上防滑链

	B．拔河比赛中用力抓紧拔河绳

	C．给自行车的轮轴上加润滑油

	D．轮胎的表面做得凹凸不平


7．跳伞运动员在空中匀速下落的过程中（　　）

	A．重力势能减小
	B．动能增加

	C．机械能增加
	D．机械能不变
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8．如图所示，在研究动滑轮特点的实验中，如果物体重为1牛顿，不计动滑轮重、绳重及摩擦，则弹簧测力计的读数为（　　）

	A．1牛顿
	B．1.5牛顿
	C．2牛顿
	D．0.5牛顿


9．多数汽油机是由吸气、压缩、做功、排气四个冲程的不断循环来保证连续工作的，从能量转化的角度看，存在着内能转化为机械能的过程的是（　　）

	A．吸气冲程
	B．压缩冲程
	C．做功冲程
	D．排气冲程


10．发现利用磁场产生电流的条件和规律，进一步解释了电现象和磁现象之间联系的物理学家是（　　）

	A．奥斯特
	B．法拉第
	C．欧姆
	D．安培


11．如图所示的实物电路，关于它的电路图画法正确的是（　　）
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12．下列现象中能说明分子热运动的是（　　）

	A．走到花园闻到花香

	B．大雪纷飞

	C．烧废纸时看到烟雾在空中弥漫

	D．尘土飞扬


13．如图所示的电路中，当滑动变阻器滑片左移时，下面说法正确的是（　　）
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	A．电压表示数变大
	B．总电流变小

	C．总电阻不变
	D．R2的电阻变大



14．下列能源属于不可再生能源的是（　　）

	A．风能
	B．石油
	C．水能
	D．太阳能


15．一根原木放在水平地面上，粗略估计它的质量时，我们视其粗细相同，质量分布均匀，现抬起一端使它稍离地面需要500N的力（g=10N/kg），则原木的质量大约为（　　）

	A．50kg
	B．100kg
	C．250kg
	2、 500kg


2、 填空题（本大题共15分，每小题3分，请把答案写在答题卡相应题号横线上）

16．某同学把一个凸透镜正对着太阳光，再把一张白纸放在它的另一侧，适当调整位置后，在白纸上出现一个很小很亮的光斑，经过测量得出光斑到凸透镜中心的距离为20cm，则该凸透镜的焦距为     cm。

17.一个体积为1×10-3m3的铁球全部浸没在水中，它受到水对它的浮力为     N（水的密度为1×103kg/m3，g=10N/kg）。
17． 如图所示为温度计和寒暑表的一部分，其中体温计的读数是      ℃．[image: image9.png]B 3N %
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19．如图所示，在一个配有活塞的厚透明筒里放一小团硝化棉，把活塞迅速下压，结果观察到硝化棉燃烧，上述改变物体内能的方式是     。

20．家庭电路中电流过大会引起电路中空气开关跳闸，其原因主要有两种，即发生短路现象和          。
3、 实验探究（本大题共25分，各题按要求在答题卡上相应位置作答，要工整、清晰）

21．图中为一杠杆，画出F1的力臂l1；
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22．下图是测量小灯泡电阻的实物图，用笔画代替导线把图补充完整，导线不能交叉。
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23． 根据下图情景，结合物理知识解释这一现象。
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24．如图所示是某段高速公路上的标志牌，它规定小型客车最高行驶速度不得超过100km/h，大型客车、载货汽车最高行驶速度不得超过80km/h。请用物理学知识解释：为什么在同样的道路上，对不同车型设定不一样的最高行驶速度？
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25．为了比较甲乙两种不同液体吸热情况，某同学做了如图所示的探究实验，并在实验过程中记录了下表中的数据。

	
	质量/g
	温度升高10℃所需时间/s
	温度升高20℃所需时间/s
	温度升高30℃所需时间/s

	液体甲
	30
	96
	202
	323

	液体乙
	30
	64
	133
	212


（1）该实验中，在两个相同的烧杯中分别装上质量、初温都相同的液体甲和液体乙，并用两个相同的酒精灯对其加热，这其中运用了常用的物理科学方法，即          。
（2）在该实验中利用了“转化思想”，即用加热时间的长短来表示液体甲和液体乙         。
（3）对表中数据进行分析，液体乙的比热容小于液体甲的比热容       （选填“大于”、“小于”或“等于”）。
4、 综合应用（本题共15分，解答时要有必要的文字说明、公式和重要的演算步骤，只写最后答案的不得分）

26.狗拉雪橇是因纽特人冬日常用的出行方式，阿拉斯加雪橇犬因为耐寒、耐力好而能够胜任这一工作。现有一雪橇及货物总质量为200kg，设雪地能承受的最大压强为5000Pa，地面对雪橇的摩擦力为重力的0.1倍。（g=10N/kg）
（1）试求雪橇面积最小应为多少？
（2）如果每条阿拉斯加雪橇犬能提供50N的拉力，至少需要多少只雪橇犬才能拉动雪橇？
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27．下图是普通家用两档电取暖器内部简化电路图，R1、R2为电热丝，且电阻不变，高温档位功率为1100W，低温档位功率为440W，家庭电路电压U=220V，求：
（1）电取暖器处于高温档位时电路中的电流强度；
（2）电路中R1的阻值；
（3）如果普通家庭生活用电的电费价格为每度0.55元，试计算用该电取暖器的低温档位取暖4小时需要缴纳的电费。
参考答案

1-15：DDD ABC ADC BCA ABB

17：10:   18：36.9   19：做功   20：总功率过大
21、
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22、
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23、沿水平方向向B管吹气，A管中上端开口处空气流速大，A管下端水面上空的空气流速小；由流体压强与流速的关系可知：气体在流速大的位置，压强小；所以，A管中的水在外界大气压作用下被压上来，即A管中的水上升。

24、答：机动车质量一定，速度越快，动能越大，刹车时制动距离越大，容易出现交通事故，所以要限速行驶；
在相同的道路上，不同车型的机动车质量不同，速度相同时，质量大的动能大，制动距离大，质量小的动能小，制动距离小，当制动距离相同时，不同车型限速就不同。

25、（1）控制变量法；（2）吸热的多少；（3）小于
26：
答：（1）雪橇面积最小应为0.4m2；
（2）如果每条阿拉斯加雪橇犬能提供50N的拉力，至少需要4只雪橇犬才能拉动雪橇。
27
答：（1）电取暖器处于高温档位时电路中的电流强度为5A；
（2）电路中R1的阻值是44Ω；
（3）用该电取暖器的低温档位取暖4小时需要缴纳的电费为0.97元。
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